День белорусской письменности 2010 г. – г. Хойники
Хойники— город в Белоруссии, центр Хойникского района Гомельской области. Расположен город в 105 км от Гомеля и 58 км от Мозыря.

Территория города является частью Мозырьско-Туровской епархии. Действует Свято-Покровский Хойникский женский монастырь.

Хойники имеют древнюю и богатую историю. В Великом княжестве Литовском с 16 века Хойники известны как деревня так называемого Брагинского графства. В разное время находились во владении Вишневецких, Шуйских, Прозоров. После второго раздела Речи Посполитой в 1793 году Хойники вошли в состав Российской империи. В XX столетии город и район значительно пострадали в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Хойникщина – родина народного писателя Беларуси Ивана Мележа. Он родился в 1921 году в деревне Глинище Хойникского района. Достижением всей белорусской литературы стали романы писателя из цикла "Полесская хроника" - "Люди на болоте", "Дыхание грозы", "Метели, декабрь". Произведения Ивана Мележа переведены на многие языки мира. В деревне Глинище открыт литературный музей писателя.

В 2010 году в Хойниках прошёл национальный праздник День белорусской письменности, где состоялась церемония открытия скульптурной композиции "По страницам произведений Ивана Мележа".

Хойникская  земля дала  Беларуси прозаика Бориса Саченко, поэта Миколу Метлицкого и поэтессу Аллу Конопелько.

В День белорусской письменности 5 сентября в Хойниках стартовала Республиканская акция "Чытаем па-беларуску". Одним из центральных событий Дня белорусской письменности было открытие комплекса "Усадебный дом" - архитектурного памятника ХІХ - начала ХХ века в стиле неоклассицизма. В нем развернулась экспозиция Хойникского краеведческого музея. В усадьбе на пленэре "Хойникщина современная" можно было познакомиться с произведениями современных художников.

Подробнее: http://ru.wikipedia.org, http://ru.gulliway.org,  http://www.tvr.by
