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г. Полоцк

Полоцк – один из красивейших городов Беларуси. Он расположен в живописном месте, где река Полота впадает в Западную Двину. Город расположен примерно в 250 км на север от Минска в Витебской области Беларуси.

Первые упоминание Полоцка в «Повести временных лет» датируется 862 годом.

Полоцк был одним из центров христианства на восточнославянских землях. Здесь родилась просветительница Евфросиния Полоцкая – первая женщина Беларуси, причисленная к лику святых. Здесь родился белорусский первопечатник и просветитель Франциск Скорина, великий белорусский просветитель Симеон Полоцкий. Симеон Полоцкий один из выдающихся деятелей не только белорусской и русской, но и более того, славянской культуры в целом. Он вошел в историю как монах, общественный и церковный деятель, богослов, педагог и воспитатель, поэт и писатель.

Сегодня над городом возвышается Софийский собор, построенный в период 1044–1066 гг. Его возведение подчеркивало силу и независимость Полоцкого княжества. В XII веке в Софийском соборе была собрана первая полоцкая библиотека.

Благодаря богатому историко-культурному наследию, своей насыщенной культурной жизни Полоцк был первым белорусским городом, где в 1994 году прошёл национальный праздник День белорусской письменности. В 2003 году праздник снова вернулся в Полоцк. В 2010 году Полоцк был удостоен звания культурной столицы Беларуси.

Подробнее: http://www.belarus.by,            http://www.belarus.nemiga.info/polotsk.htm,     http://belarustourism.by/catalog,                  http://ru.wikipedia.org .
