День белорусской письменности 2007 г. – г. Шклов

Шклов — город в Могилёвской области Беларуси. Расположен на пересечении автодороги Могилёв - Шклов – Орша.

Впервые упоминается в 1520 г. в документах посла Польского королевства Герберштейна во время его дипломатического путешествия в Москву.

Шклов был известен и как культурный центр региона: здесь в 1788 году был основан Шкловский театр Зорича, просуществовавший 12 лет, балетная и музыкальная школы. По инициативе бывшего фаворита Екатерины в Шклове был также создан кадетский корпус для детей выходцев из обедневших дворян, который вскоре перешел в ведение военного ведомства.

В современном Шклове сохранились памятники истории и архитектуры: здание синагоги (вторая половина XVII века), ратуша (XVIII век), жилые дома (XVIII и конца XIX веков), административное здание бумажной фабрики (1898 год), римско-католический костел святых Петра и Павла (конец XIX - начало XX веков), Спасо-Преображенская церковь и особняк (начало XX века). Шкловская ратуша по праву считается уникальным объектом культурного наследия страны. Шпиль ратуши венчает герб Шклова, а башню украшают часы, бой которых слышен по всей округе.

В 2007 году впервые в День белорусской письменности прошло награждение лауреатов республиканского конкурса на лучшее художественное произведение 2006 года "Золотой Купидон". 

В рамках Дня письменности в городском парке открыт памятник российскому военному деятелю, фавориту Екатерины II, графу Семену Зоричу, который с 1778 по 1799 годы был правителем Шклова и основал здесь кадетский корпус, профессиональный театр (первый в Белоруссии) и несколько мануфактур.

Подробнее: http://www.school-city.by, http://ru.wikipedia.org, http://shklov-foto.blog.tut.by, http://news.tut.by
