День белорусской письменности 2009 г. – г. Сморгонь

Сморго́нь — город, центр Сморгонского района Гродненской области Белоруссии, на реке Оксна (левый приток реки Вилия) и её притоке реке Гервятка. Расположен в 110 км к северо-западу от Минска и в 260 км к северо-востоку от Гродно. Известен с начала XVI века как частновладельческое местечко Зеновичей, Радзивиллов, Пшездецких.

Первое письменное упоминание о Сморгони связано с именем Юрия Ивановича Зеновича. Он  открыл при сморгонском храме школу и собрал большую библиотеку.

Город  Сморгонь был знаменит бумажной мануфактурой (XVI век), школой дрессировки медведей "Сморгонская академия”, основанной князьями Радзивиллами в XVII веке, а также средоточием предприятий кожевенной и швейной промышленности в XIX — начале XX столетий. В войне 1812 года при отступлении французских войск император Наполеон в Сморгони передал командование армией маршалу Мюрату. В годы Первой мировой войны через Сморгонь проходила линия фронта и местечко было разрушено. Среди памятников историко-культурного наследия города — кальвинский собор и часовня. На территории района находятся Литературно-мемориальный музей-усадьба Франтишка Богушевича в Кушлянах, Музей-усадьба Михала Клеофаса Огинского в Залесье и руины Кревского замка. В Сморгонском районе родились известные деятели белорусской культуры — поэт Владимир Некляев и доктор филологии Арсен Лис.

В истории Сморгони немало страниц, рассказывающих о жизни основоположника белорусской литературы Франтишка Богушевича. Ключевым событием праздника Дня белорусской письменности в 2009 году стало  открытие памятника писателю. В деревне Кушляны в усадьбе поэта разместился музей - филиал Государственного музея истории белорусской литературы. Ряд мероприятий прошло именно здесь, в том числе и награждение лауреатов 49-го Национального конкурса "Искусство книги-2009", победителям вручили памятные статуэтки "Золотой фолиант" и дипломы, а также дипломы за лучшее произведение от Союза писателей Беларуси.

Подробнее: http://kp.by, http://globus.tut.by, http://ru.wikipedia.org
