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Borissov

Borissov est une ville de la région de Minsk, un centre administratif du district de Borissov. La ville se trouve sur la rivière Bérézina.

Au XIIe siècle on a construit à Borissov  un château en bois qui a existé  jusqu'à  XVIIIe siècle. Aujourd’hui ici il y a un bâtiment qui a une valeur historique et culturelle de la République du Bélarus dont un signe mémorial témoigne en langue bélarusse.
Borissov est une des plus anciennes villes du Bélarus mentionné pour la première fois  dans des chroniques en 1102. La ville est connue par de nombreux groupes créateurs. Le festival d’Art des enfants et des jeunes «Baryssaouski Prystanak» est devenu international. Chaque année des représentants de dix pays du monde y participent.

Les habitants de Borissov sont fiers de leurs compatriotes: Mikhas Klimkovitch, auteur de l'hymne de la République du Bélarus, champions olympiques Andreї Ariamnov et Alexeї Abalmassov; du club de football «BATE».

C’est sur la terre de Borissov que sont nés  le créateur du premier «Abécédaire» bélarus soviétique  Nadejda Sivko, le peintre Valéry Chkaroubo et le sculpteur Anatoli Anikeїtchik.

Le 7 septembre 2008  on a fêté à Borissov la XVe Journée de l’écriture bélarusse. Pendant la fête on a inauguré un signe-symbole «Pour la 15e célébration de la Journée de l’écriture bélarusse» et une plaque commémorative à Ivan Kolodéev, historien bien connu, mécénat, créateur de la première bibliothèque dans la ville qui a vécu à Borissov depuis longtemps.
