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Chklov

Chklov est une ville de la région de Moguilev. Il est situé au croisement des autoroutes Moguilev - Chklov - Orcha. Chklov a été mentionné pour la première fois en 1520 dans les documents de l'ambassadeur du royaume polonaise d’Herberstein pendant son voyage diplomatique à Moscou.

 Chklov était connu comme un centre culturel de la région: en 1788 on y a fondé le théâtre Zoritch qui a existé au cours de 12 ans, l’école de ballet et l’école de  musique. Sur l'initiative d'un ancien favori de Catherine on a créé également à Chklov un corps des cadets pour les enfants issus de la petite noblesse appauvrie qui a été transféré bientôt au département militaire.
Aujourd'hui à Chklov il y a des monuments historiques et architecturaux: bâtiment de la synagogue (deuxième partie du XVIIe siècle), Hôtel de Ville (XVIIIe siècle), logements (XVIIIe et fin du XIXe siècles), bâtiment officiel  de l’usine de papeterie (1898), Eglise catholique romaine Saints Pierre et Paul (fin du XIXe - début du XXe siècles), église de Transfiguration et hôtel particulier (début du XXe siècle). L’hôtel de ville de Chklov est un objet unique du patrimoine culturel du pays. La flèche de la tour est couronnée des armoiries de Chklov et la tour est ornée d’horloge dont on entend la sonnerie dans tout alentour.

En 2007 pour la  première fois à la Journée de l’écriture bélarusse on a remis des prix aux lauréats du concours républicain de la meilleure œuvre d'art de 2006 «Cupidon d'or».

Dans le cadre de la Journée de l’écriture dans le parc de la ville on a inauguré le monument à la figure militaire russe, le favori de Catherine II, le comte Sémen Zoritch, qui de 1778 à 1799 avait été le régent de Chklov et y avait fondé un corps des cadets, un théâtre professionnel (le premier au Bélarus) et plusieurs manufactures. 

