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Kaménets


Kaménets, un centre du district de la région de Brest, est situé sur la rivière Lesnaïa à 39 kilomètres de Brest.


Au milieu du siècle les habitants de Kaménets pouvaient affirmer avec fierté que toutes les routes passaient à travers leur ville. Et c’était vrai, car aux XIV - XVI siècles Kaménets occupait une position politique et géographique importante sur la carte de l'Europe.

La terre de Kaménets est la patrie de grand nombre d’hommes célèbres parmi lesquels sont Michael Karpovitch (1744-1803), éducateur, publiciste et politicien; Romouald Traougout, un des dirigeants de l’insurrection de 1863-1864 en Pologne, au Bélarus et en Lituanie; Vsevolod Ignatovski, historien, homme public, premier président de l'Académie des Sciences du Bélarus; Vladimir Stelmakh, figure théâtrale et écrivain; Vassili Joukovitch, poète; Fedor Dorochévitch, peintre.

Le 23 août 2005 le Ministère de la Communication et de l'Information de la République du Bélarus a mis en circulation une enveloppe artistique avec un timbre original «Journée de l’écriture bélarusse à Kaménets», préparé par le Centre de Publication «Timbre» de l’EUR «Poste bélarusse».


La fête de la Journée de l’écriture bélarusse a eu lieu le premier dimanche du mois de septembre.
