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Khoїniki
Khoїniki est un centre du district de Khoїniki de la région de Gomel. La ville est à 105 kilomètres de Gomel et à 58 kilomètres de Mozyr.

Khoїniki a une vieille et riche histoire. Au Grand-Duché de Lituanie Khoїniki est connu comme un village du comté de Braguine dès XVIe siècle. A différentes périodes il était en possession des Vichnévetski, des Chouїski, des Prozorov.
La terre de Khoїniki  est la patrie de l’écrivain du peuple du Bélarus Ivan Mélej. Il est né en 1921 dans le village de Glinichtché du district de  Khoїniki. Les romans de l’écrivain de la série de «Chroniques de Polessié», «Les gens dans le marais», «Souffle d’orage», «Tempête de neige, décembre» sont devenus le patrimoine de toute la littérature bélarusse. Les oeuvres d’Ivan Mélej sont  traduites en plusieurs langues du monde. Dans le village de Glinichtché il y a un musée littéraire de l’écrivain.
En 2012 à Khoїniki a eu lieu la fête nationale, la Journée de l’écriture bélarusse, au cours de laquelle une cérémonie d’inauguration de la composition sculpturale «A travers  les pages des oeuvres d’Ivan Mélej» s’est tenue.
Le terre de Khoїniki a donnée au Bélarus l’écrivain Boriss Satchenko, le poète Mikola Metlitski et la poétesse Alla Konopelko.

Le 5 septembre à Khoїniki pendant la Journée  de l`écriture bélarusse une action républicaine «Lisons en bélarus» a commencé.  On a inauguré aussi le complexe «Maison- manoir» - le monument d’architecture du XIXe - début du XXe siécles dans le style néo-classique. Là une exposition du musée de folklore local de Khoїniki a été placée. Dans le manoir en plein air «La terre de Khoїniki  moderne» on pouvait faire connaissance avec les oeuvres des peintres contemporains.
