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Novogroudok

Novogroudok (région de Grodno)  est une ville où le statut d'Etat bélarus est né. Vers XIIIe siècle Novogroudok (première mention dans des chroniques  remonte à 1044) devient une des plus développées villes du Haut Poniémonié. En même temps il devient la première capitale du Grand-Duché de Lituanie. Le symbole de la ville est le château - le centre de l'ancien Novogroudok et la résidence des princes particuliers et plus tard des Grands princes de Lituanie.

L'histoire de la terre de Novogroudok donne de nombreux exemples intéressants du patrimoine culturel  de cette terre. Traditionnellement ici on développaient  la poterie, la paille et la vannerie, le traitement artistique du bois, le tissage et la broderie. La culture du livre était aussi bien développée: Evangile illustrée de Lavrichevo (environ 1329), prologue de Novogroudok,  production de livres de l’imprimerie de Lubtchansk du XVIIe siècle. La bibliothèque des Khreptovitchi de Chtchorsy était bien connue en dehors de Novogroudok.
Les noms de nombreuses personnalités remarquables de la culture sont liés avec Novogroudok: grand poète Adam Mitskévitch, poètes Yan Tchetchet et Vincent Korotynski, premier mémorialiste Fedor Evlachovski, premier folklore bélarus Solomon Ryssinski, peintre Yazep Drozdovitch,  photographe Yan Boulgak et beaucoup d'autres.

En 1996 Novogroudok a pris le relais de la fête de la Journée de l’écriture bélarusse.          
