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Orcha

   
Orcha est une ville dans la région de Vitebsk, un centre du district d’Orcha. La ville se trouve au confluent de l’Orchitsa  et du Dniepr. Elle est à 202 kilomètres de Minsk et à 80 kilomètres de Vitebsk.

    
Au début c’était un petit bourg à travers lequel passaient une voie d’eau et une voie de terre à Kiev et Smolensk, Vitebsk et Minsk, Polotsk et les pays baltes. La situation géographique avantageuse a favorisé le développement d’Orcha, la prospérité du commerce dans la ville. Depuis la création du Grand – Duché de Lituanie et puis du Rzecz Pospolita Orcha est devenu une ville - frontière sur la route menant vers le centre de la Russie. La première mention de la ville remonte à 1067, comme Rcha dans «Histoires des années passées».
   
Orcha  est une ville – travailleur, ville – combattant, ville – patriote,  toutes ces définitions caractérisent la ville très exactement.
   
Culture et curiosités de la ville:

· Evangile d’Orcha trouvée en 1812, un monument chronique 
· Musée d’histoire locale
·  Musée Memorial V. Korotkévitch
· Citadelle 
· Monastère de Saint – Épiphanie Kucein  

· Eglise des dominicains Saint-Joseph

· Monastère orthodoxe de l'Assomption

· Monastère Uniates avec une église style baroque

· Eglise Eliée
· Moulin à eau avec un pont arqué.
 
Aujourd'hui  Orcha  est un centre industriel  moderne d’une importance régionale et nationale, une des plus grandes villes du Bélarus.

   
En 1998 à Orcha a eu lieu une fête nationale, la Journée de l’écriture bélarusse. 
