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Smorgon
Smorgon est un centre du district de Smorgon de la region de Grodno.
Smorgon est connu dès le début du XVIe siècle comme le bourg privé des  Zénovitchi, des Radziwill, des Pchezdetski.
La première mention écrite de Smorgon est  liée avec le nom de Youri Ivanovitch Zénovitch. Il a ouvert une école à l'église de Smorgon et a recueilli une grande bibliothèque.
La ville de Smorgon était célèbre par sa manufacture de papier (XVIe siècle), l’école de la formation des ours «Académie de Smorgon» fondée par  les princes Radziwill au XVIIe siècle et aussi par les entreprises de l’ industrie de cuir et du vêtement au XIXe - début du XXe siècles.
Parmi les monuments du patrimoine historique et culturel de la ville sont l’église calviniste et une chapelle. Sur le territoire du district il y a le musée-propriété littéraire mémorial Frantichek Bogouchévitch à Kouchliany, le musée-propriété Mikhal Kléofas Oguinski à Zalessié et des ruines du château de Krevsk.
 Dans le district de Smorgon sont nés des hommes connus de la culture bélarusse parmi lesquels sont le poète Vladimir Nekliaїev et le docteur en philologie Arsen Lis.
Dans l'histoire de Smorgon il y a beaucoup de pages qui racontent la vie du fondateur de la littérature bélarusse Frantichek Bogouchévitch. En 2009 l’inauguration du monument à l'écrivain est devenue un événement principal de la fête de la Journée de l’écriture bélarusse. Dans le village de Kouchliany dans la propriété du poète se trouve un musée - filiale du musée d'Etat de l'histoire de  la littérature bélarusse. C’est là que de nombreux événements ont eu lieu, y compris la décoration des  lauréats du 49e concours national «Art du livres - 2009», les gagnants ont reçu des statuettes commémoratives «Folio d'or» et des diplômes et aussi des diplômes pour le meilleur oeuvre de l'Union des écrivains du Bélarus.
