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Tourov
Tourov est une ville du district de  Jitkovitchi  de la région de Gomel.
La ville est située sur la rivière de Pripiat à 25 kilomètres vers  le nord-ouest de la ville et de la gare de Jitkovitchi, à 258 kilomètres de Gomel.
Selon la légende dans l’antiquité dans  cette petite ville bélarusse il y avaient 75 églises, c’est pourquoi on appelait Tourov métaphoriquement le deuxième Jérusalem.
La ville de Tourov est la patrie du grand philosophe et éducateur de l'antiquité Cyril de Tourov dont le nom est bien connu. Il y a les monuments à Cyril de Tourov  à Tourov et à Gomel. Cyril de Tourov (1113–1182) était prêtre et évêque de la ville de Tourov, écrivain et prédicateur, auteur des oeuvres parmi lesquelles étaient des solennelles «Mots», des enseignements, des prières, des canons. Ses contemporains l'appelaient «Zlatooust russe». Il a vu sa tâche à l'étude du vrai sens des textes du grand livre  «Saintes Écritures».

Tourov est un des plus anciens centres de l’écriture et des chroniques du Bélarus. Il a la même  importance pour la terre bélarusse au sud du pays que Polotsk - au nord. En 1995 et en 2004 la fête nationale, la Journée de l'écriture bélarus, a eu lieu à Tourov.

