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La ville de Bykhov a été fondée en 1370 comme la possession du comte du Grand-Duché de Lituanie Svidrigaïlo. Dans les années 1610-1619 l’hetman J. K. Khodkévitch a construit  un château sur la rive escarpée du Dniepr qui complétait le système de fortifications composé de murs de terre, de fossés,  de bastions.

Pendant la Guerre du Nord les troupes de Pierre I ont détruit le château de  Bykhov. Au cours de plus de sept ans la garnison russe se trouvait dans la ville. Pendant le retrait des troupes les arcades ont été mises en mauvais état, les bastions ont été faits  sauter. Quelque temps après les Sapéga ont restauré les fortifications, le parc d’artillerie a été rempli de nouveaux canons.

En 1773 après le premier partage de la Pologne le vieux Bykhov est devenu le chef-lieu.

A Bykhov le château féodal du XVII siècle a été  conservé jusqu’à nos jours. Et la synagogue de Bykhov, monument du style baroque du commencement du XVII siècle, ressemble beaucoup à une vraie forteresse avec la tour.

L’église de la Trinité du XIXe siècle ornée d'un haut clocher à trois niveaux est à l’intérêt. C'est un remarquable monument de l'architecture en bois.

Depuis 1902 Bykhov est devenu la gare de chemin de fer. Plus tard on y a ouvert une salle de cinéma, on a construit un pont par-dessus du Dniepr.

  En 1924 Bykhov est devenu le centre du district.

Chaque année le 11 juillet (le jour de l’apparence de l’icône aux religieuses de Borkolabov) des milliers de pèlerins viennent à Bykhov pour participer aux solennités en l'honneur de l'icône.

Visiter Bykhov sera très intéressant pour ceux qui se passionne pour l’histoire militaire et pour des gens profondément religieux. Ici, chaque invité sera accueilli avec hospitalité.
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