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Gantsévitchi


Gantsévitchi est un centre administratif du district de Gantsévitchi de la région de Brest. Gantsévitchi est une jeune ville qui a apparu grâce au chemin de fer qui passait à travers ces endroits à la fin du XIXe siècle. Dès la deuxième moitié du XIXe siècle Gantsévitchi était connu comme le village du comté de Sloutsk de la province de Minsk, la possession du comte Tchapski.


A Gantsévitchi et à ses environs on compte 36 monuments d’histoire, 10 – d’arhéologie, 4 – d’architecture. Parmi les derniers sont l’église Yourievskaїa dans le village de Boudtcha, l’église Saint-Georges dans le village de Bolchié Krougovitchi, l’église Yourievskaїa dans le village de Tchoudine.


«Propriété» dans le village d’Ogarévitchi, monument de l’architecture de bois du XIXe siècle, est inscrit dans la liste de l’héritage historique et culturel du Bélarus. La culture nationale traditionnelle est un des principaux éléments de la vie culturelle de Gantsévitchi. Dans la ville de nombreux  groupes folkloriques  populaires existent, des artisans y travaillent.


Gantsévitchi est connu par ses célébrités: Alexandre Kazimirovitch Serjpoutovski (1864 - 1940), folklorique bélarus, ethnographe, publiciste, gardien de la section bélarusse et ukrainienne du Musée Russe; Mikhail Mikhaїlovitch Roudkovski (1936 – 1991), poète.


La terre de Gantsévtchi est étroitement liée avec la vie et l’oeuvre du grand maître de la parole Yakoub Kolas. Le 4 septembre 2011 dans le cadre de la Journée de l’écriture bélarusse  on a inauguré le monument à Yakoub Kolas et une allée de l’Ecriture.

