Появление письменности

Культура древних белорусских земель берет свое начало от устного народного творчества: песен, былин, легенд, поговорок, сказок, причитаний, загадок.

Новым этапом в древнерусской культуре стало появление письменности. С принятием христианства Русь познакомилась с культурными достижениями развитых стран Европы и Востока. Книжное просвещение западных земель Руси с самого начала имело христианскую направленность. Вокруг церкви и монастырей группировались тогда образованные люди. Так было не только в Полоцком районе, но и на Киевщине, в Западной Европе, Византии.

К середине XI в. на Руси вместе с переводными книгами появляются и оригинальные произведения, в том числе и первые летописи. В то время в Западной Европе исторические хроники, церковные и другие книги писались на непонятном народу языке. На Руси книги сразу стали писать на новом, разговорном языке. Имеются сведения о том, что летописи сочинялись в Полоцке, Турове, Новогрудке.

Религиозными и культурно-просветительскими центрами на Руси были монастыри. У них (или при них) существовали школы, писались и переписывались книги, группировались образованные люди. В некоторых городах при соборах существовали большие библиотеки. Летописи сообщают о такой библиотеке при полоцком Софийском соборе. Известно, что внучка полоцкого князя Всеслава, Ефросинья, переписывала книги.

Образцами древних рукописных книг, найденных на территории Беларуси, являются: известное Туровское евангелие (XI в.); Рэймскае евангелие (XI в.), Названное так по месту скопления в муниципальной библиотеке г. Рэймса в Германии; служитель Валаама Худынского (конец XII – начало XIII в.); Оршанское Евагелие (XIII в.) и некоторые другие. Основная часть старых рукописных книг погибла при пожарах, была разграблена в период междоусобных войн. Много памятников древней культуры, в том числе книг, было уничтожено позже иезуитами.

Из представителей книжного просвещения древнего периода нашей истории надо отметить: в Турове – Кирилла Туровского, в Полоцке –Франциска Скорину, княжну Предслава-Ефросинью и др. 
