День белорусской письменности 2008 г. – г. Борисов
Бори́сов— город в Минской области, административный центр Борисовского района. Стоит на реке Березина.

В  XII веке в Борисове был построен деревянный замок, который просуществовал вплоть до XVIII столетия. В настоящий момент здесь располагается здание, относящееся к историко-культурной ценности Республики Беларусь, о чем свидетельствует установленный памятный знак на белорусском языке.

Борисов — один из старейших белорусских городов, впервые упоминаемый в летописях в 1102 году. Город известен многими творческими коллективами. Фестиваль детского и юношеского творчества "Барысаўскi прыстанак" стал международным. В нем  ежегодно участвуют представители десяти стран мира.

Борисовчане  гордятся своими земляками — автором текста гимна БССР и Республики Беларусь Михасем Климковичем, олимпийскими чемпионами Андреем Арямновым и Алексеем Абалмасовым, футбольным клубом БАТЭ

Борисовская земля дала жизнь первому создателю советского белорусского "Букваря" Надежде Сивко, художнику Валерию Шкарубе и скульптору Анатолию Аникейчику.

7 сентября 2008  в Борисове отметили XV День белорусской письменности. На празднике был открыт знак-символ "К 15-летию празднования Дня белорусской письменности” и мемориальная доска Ивану Колодееву — известному историку, долгое время жившему в Борисове, меценату, создателю первой библиотеки в городе.
