День белорусской письменности 2011 г. – г.Ганцевичи

Га́нцевичи  — административный центр Ганцевичского района Брестской области Беларуси.

Ганцевичи — сравнительно молодой город, возникший только благодаря железной дороге, прошедшей через эти места в конце XIX века. Со второй половины XIX века Ганцевичи известны как деревня Слуцкого уезда Минской губернии, владение графа Чапского.

В Ганцевичах и окрестностях насчитывается 36 памятников истории, 10 — археологии и 4 — архитектуры. В числе последних — Юрьевская церковь в деревне Будча, Георгиевская церковь в деревне Большие Круговичи, Юрьевская церковь в деревне Чудин.

В список историко-культурного наследия Беларуси занесена «Панская усадьба» в д. Огаревичи — памятник деревянного зодчества XIX века.

К памятникам природы можно отнести Дуб-богатырь, возраст которого превышает 400 лет. Он находится в деревне Большие Круговичи в парке бывшей усадьбы, принадлежавшей одному из старейших родов Беларуси Абуховичам.

Традиционная национальная культура является одним из основополагающих элементов культурной жизни Ганцевич. В городе существует большое количество творческих народных коллективов, работают народные мастера.

Ганцевичи славятся своими знаменитостями: Александр Казимирович Сержпутовский (1864—1940) — белорусский фольклорист, этнограф, публицист, хранитель белорусского и украинского отдела Русского музея; Михаил Михайлович Рудковский (1936—1991) — поэт.

Ганцевщина неразрывно связана с жизнью и творчеством выдающегося песняра Якуба Коласа. В рамках Дня белорусской письменности 4 сентября 20011 года  в Ганцевичах были открыты памятник Якубу Коласу и аллея Письменности.

Знаменательным событием для РУП «Белпочта» явилось памятное гашение художественного маркированного конверта с оригинальной маркой «Дзень беларускага пiсьменства ў Ганцавiчах».

Подробнее: http://www.belpost.by, http://virtual.brest.by, http://ru.wikipedia.org
