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Глубокое — город в Витебской области. Глубокое впервые упоминается под 1414 годом, как земля, что принадлежала Зеновию Братошичу.

Следующее упоминание о Глубоком уже датируется 1514 г. как центр шляхетского маентка семьи Зеновичей, а на противоположном берегу реки Березовки находился одноименный маенток, принадлежавший Корсакам. Та часть Глубокого, которой владели Корсаки, принадлежала Полоцкому воеводству.

В конце XVI столетия Кристоф Зенович в своей части владений основывает кальвинистский собор, библиотеку и школу. В 1614-м его сын строит костёл Святого Николая.

В другой части Глубокого Иосиф Корсак в 1639 году начинает возводить комплекс монастыря кармелитов с костелом Успения Богородицы. С 1752-1763 года в городе на месте старых построек строится корпус монастыря базилиан. А с 1764 по - 1782 годы – возводится каменный Троицкий костел.

В Глубоком, в монастыре кармелитов, когда-то ночевал сам Наполеон Бонапарт. И это исторический факт. Во время войны 1812 года с июля по декабрь Глубокое было занято французскими войсками, здесь были созданы этапный пункт, крупные пищевые склады. Император Франции провел в городе шесть дней. По легенде, Наполеон был так восхищен красотой здешнего храма, что даже сравнивал его с Собором Парижской Богоматери, говоря, что будь его воля, он поставил бы их рядом.

В черте города расположены несколько озер, поэтому местные жители гордо называют свой город "Белорусской Венецией".

Бывший кармелитский костел и монастырь 17 века, ныне православный Собор Рождества Богородицы - памятник архитектуры республиканского значения, один из немногих сохранившихся образцов раннего барокко в Беларуси. В храме хранится подаренная афонскими иноками - икона Богородицы "Достойно есть".

Глубокое в последнее время приобретает международный статус. Город и расположенные недалеко местечки Мосар и Удело, стали местом проведения международного фестиваля духовного кино «Магнификат», где демонстрируются документальные фильмы и телепрограммы на духовную тематику.
Рядом с городом находится уникальный дендрариум. Он был заложен в 1967 году и по красоте и богатству флоры, сегодня уступает только Минскому Ботаническому саду: здесь собрано около 500 видов растений всех континентов. Рядом с дендрарием находится загон для дальневосточных пятнистых оленей, где можно наблюдать за этими животными.

На Глуботчине свято берегут и умножают наследие, которое оставили великие просветители земли белорусской, такие известные наши земляки:  Игнатий Буйницкий – основатель национального белорусского театра; Тадеуш Даленго-Мостович – белорусско – польский  писатель, сценарист, кинорежиссер; Язеп Дроздович – художник, археолог, живописец, поэт; Вацлав Ластовский – академик, политик, историк, литератор, руководитель первого белорусского правительства.

В нашем глубокском крае, как ни в каком другом уголке Придвинья, кипит литературная жизнь, рождаются новые произведения, издаются книги маститых местных писателей.  Сегодня в районе живут и работают члены Союза белорусских писателей  - Галина Сутула, Мария Боровик, а также члены Союза писателей Беларуси - Алесь Жигунов, Владимир Саулич и Анна Зинкевич.

В ярком созвездии литературно-поэтических талантов Глуботчины значатся такие имена как Анна Петкевич, Татьяна Ломаш, Зоя Навоенко, Валентина Бахир, Валентина Маргович, Михаил Осипов и многие другие.

С глубокой благодарностью и уважением мы листаем сборники стихов Виталия Гарановича и Фомы Ляшонка и читаем их содержательные произведения, наполненные жизненной мудростью и красотой.

В  2012 году национальный праздник День белорусской письменности  праздновали    2 сентября  в городе Глубокое.  День белоруской письменности  прошёл в Год книги, поэтому праздник  стал запоминающимся. 

Подробнее: http://glubmusej.by, http://glubokoe.vitebsk-region.gov.by, http://globus.tut.by
