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День белорусской письменности 1997 г. – г. Несвиж

Несвиж    — один из интереснейших белорусских городов. Первые упоминания о Несвиже относятся к 1223 году.         Но вплоть до XVI века о городе известно мало.
Основа города — Несвижский замок внесен в список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО.

В 1562 году в городе открыта Несвижская типография, в которой издаются первые на территории Белоруссии книги на белорусском языке (в 1562—1571 гг. печатали книги известные белорусские просветители Симон Будный и Василий Тяпинский).

Белорусский писатель Якуб Колас проходив обучение в несвижской учительской семинарии, написал здесь немало стихов и юмористических рассказов, с которыми впоследствии выступал на местных литературных вечерах.

Несвиж — родоначальник театрального искусства Беларуси. «Комедихауз» — первый стационарный любительский театр, ставший профессиональным и дававшим представления за пределами города.

Один из образованейших людей своего времени Симон Будный издает в 1562 году в несвижской типографии свой «Катехизис» и «Оправдание грешного человека перед Богом».

Учитывая исключительную ценность, место и роль в национальном и историко-культурном наследии Беларуси, дворцово-парковый ансамбль и другие памятники истории и культуры Несвижа вошли в созданный Национальный историко-культурный музей-заповедник «Несвиж».

В 1997 году здесь прошёл четвёртый по счёту национальный праздник День белорусской письменности.

Подробнее: http://belarustourism.by, http://nesvizh.21.by/, http://mir-nesvizh.com, http://ru.wikipedia.org 
